

Notulen algemene ledenvergadering 24 februari 2023 / SC Elistha te Elst. Elster Hengelsport Vereniging De Rietvoorn

1) Opening

De voorzitter opent de 67ste vergadering met een woord van welkom en een terugblik op het jaar 2023.

Afgelopen jaar zijn er veel werkzaamheden door het bestuur verricht. Corona hebben we na enkele maanden achter ons gelaten en de wedstrijden hebben we weer zoals vanouds, met grote deelname kunnen houden. Ons ledental is in 2022 stabiel gebleven na 2 jaar van groei en uiteindelijk uitgekomen op 1948 leden.

De beoogde eigen garagebox voor de vereniging is niet doorgegaan. Bij de Hockeyvereniging hadden we een optie op een box, maar dit is in plaats van een oorspronkelijke koop-, als huuroptie aangeboden door de gemeente Overbetuwe. De vereniging moest deze dan voor tenminste tien jaar huren. Hier heeft het bestuur vanaf gezien en besloten om andere opties te onderzoeken. Het bestuur heeft het gereserveerde bedrag gedeeltelijk gebruikt voor de aanschaf van een nieuwe evenemententent met bedrukking. Het bestuur blijft zoeken naar een eigen ruimte.

Overleg met overheden, verenigingen en federatie

Met de gemeenten Overbetuwe en Nijmegen zijn het afgelopen jaar diverse gesprekken gevoerd over tekortkomingen in en rondom de door ons gepachte viswateren. Deze gesprekken zullen in 2023 vervolgd worden. De besproken onderwerpen zijn o.a. de toegankelijkheid van en het controlebeleid rondom de wateren. De onderhandelingen die we in 2021 zijn gestart, samen met vier andere verenigingen uit Nijmegen, zijn gestaakt. Als vereniging voeren we deze gesprekken inmiddels zelfstandig met de gemeente Nijmegen.

Sinds 2022 neemt het bestuur deel aan gesprekken met een landelijk overleg onder aanvoering van de vereniging Groot Rotterdam. De gesprekken gaan onder andere over de problemen die er bestaan binnen Sportvisserij Nederland. Waarbij het met name gaat over de aansturing van de federaties, de uitvoering van afdrachten voor vispassen, juridische ondersteuning en middels interventies van elkaar leren. Ook in 2023 zullen we ons weer aansluiten bij dit overleg.

Van de Federatie Midden Nederland zijn een aantal bijeenkomsten bijgewoond. In deze vergaderingen ging het o.a. ook over de moeilijkheden die verschillende verenigingen ondervinden met het pachten van hun wateren vanwege de opstelling van een aantal politieke partijen tegenover de hengelsport.

Special Sports Event

Samen met het Special Sports Event is op ons "verenigingswater" de Pas een dag georganiseerd voor mensen met een beperking. Zij kregen de mogelijkheid om met de hengelsport kennis te maken op de daarvoor bestemde veilige steigers aan de vijver. Tijdens dit event hebben we ook onze laatste jeugdviswedstrijd gehouden op de Pas en is de nieuwe evenemententent met succes uitgetoetst.

ZomerVisKaravaan

Wederom hebben we het afgelopen jaar de Zomerviskaravaan georganiseerd. We hebben deze dag met hulp van Sportvisserij Nederland kunnen organiseren. Dit jaar was de locatie: de Pas in Elst. Er namen 53 kinderen, veelal vergezeld van hun ouders, aan deel. De vrijwilligers die hierbij hebben geholpen worden bedankt namens het bestuur. Ook voor 2023 hebben we ons weer aangemeld en is de aanvraag inmiddels gehonoreerd. Sportvisserij Nederland zal deze dag alleen met middelen en promotie ondersteunen.

Visuitzet de Pas

De visuitzet in het najaar van 2021 is succesvol te noemen. De vis groeit goed. Tot de herfstperiode is er extra gevoerd. Wekelijks zien we vissers aan het water van de Pas. Meer over de toekomst wordt toegelicht door de VBC-commissie bij 3.3.

Moment van stilte

In het afgelopen jaar tot de ALV zijn 13 leden overleden. De namen worden benoemt en is een moment van stilte. Niemand te kort willen doen, wil het bestuur kort stil staan bij het overlijden van Nico Dulos. Nico is jarenlang bestuurslid geweest en tot begin 2023 lid van de jeugdcommissie en de damescommissie.

2) Vaststellen agenda en presentielijst

Er zijn geen aanvullingen vanuit de aanwezige voor de agenda. De agenda wordt vastgesteld. Er zijn middels de presentielijst 43 leden aangemeld. Bericht van verhindering is ontvangen van Lidy Harmsen.

3.1) Mededelingen van het bestuur

- Vanuit de Gemeente Overbetuwe is een subsidie ontvangen van € 1.250,-. Dit is een eenmalige steun voor verenigingen die coronaproblemen hebben gehad in de afgelopen jaren.
- Met Park Lingezen zijn gesprekken gevoerd over de aanleg van een invalidesteiger in de Linge. De gewenste locatie is nabij het spoor Arnhem-Nijmegen. Door Sportvisserij Nederland en de Federatie Midden Nederland is een subsidie van rond de € 6.000,- toegezegd. Het restant van ca. € 1.500,- voor de bouw van deze steiger zal de vereniging ontvangen als subsidie van Park Lingezen.
- Het bestuur heeft besloten dit jaar nieuwe kleding voor de wedstrijdcommissies en het bestuur aan te schaffen. Hiervoor wordt samengewerkt met *DSE Teamwear* uit Arnhem. Voor degenen die dat willen komt binnenkort een webshop ter beschikking waar kleding met het logo van De Rietvoorn Elst voor een aantrekkelijke prijs kan worden aangeschaft.
- Er is een Duth Carper Lakes(DCL) team opgericht die de naam draagt: De Rietvoorn Elst. Het bestuur heeft besloten dit team, dat namens de vereniging optreedt, te sponsoren. Hans Valkenburg zal bij het onderdeel 3.3 het DCL team kort toelichten. Als bestuur staan we altijd open voor goede initiatieven waarmee de Rietvoorn Elst op een positieve manier in het nieuws komt te staan. Als lid roept het bestuur ook eenieder op om ideeën actief aan te dragen bij het bestuur.
- Op de Eisenhouwerplas, een water wat in het verleden door ons werd gepacht, wordt een groot zonnepark aangebracht. In eerste instantie wilde het bestuur weer in overleg met de gemeente gaan voor pacht van dit water. Er is besloten om voor verwachte vandalisme in de toekomst, geen pachtvergunning meer aan te vragen voor dit water. Hierbij zal de verantwoordelijkheid bij de gemeente blijven. Ook het afvissen van de aanwezige populatie zullen we niet doen.
- Gesprekken over een vergunning voor de Heterense Waarden in Heteren zijn door de Betuwecombinatie en de Steenkarper uit Herveld overgenomen. Een gunstige uitslag van deze besprekingen is er tot op heden nog niet te brengen.
- De Historische Vereniging Marithaime Elst/Lent heeft met het bestuur contact gezocht. Zij hebben het voornemen om van alle verenigingen in Elst een historisch overzicht te maken en dat eventueel uit te brengen in een boekwerk. Het bestuur roept mensen op, mocht men nog in het bezit zijn van opmerkelijke zaken of foto's uit het verleden, dit te delen met het bestuur.
- In onze verenigingslijst is met ingang van 2022 opgenomen dat het verboden is om vis te doden of mee te nemen. Wij vragen de aanwezige leden nogmaals aandacht te schenken aan dit feit.
- Ook wordt de leden gewezen op het zogenaamde *Groen Vissen*. Houdt de waterkant schoon tijdens en na het vissen. Ruim rotzooi op die u bij uw stek vindt of geef het door aan een bestuurslid zodat bij de gemeente voor opruiming gezorgd kan worden.
- We attenderen u op de nieuwe app *Fixi* van de gemeente Overbetuwe waarop u misstanden direct kan melden bij de gemeente. Mensen worden gevraagd afwijkingen actief te melden. Denk hierbij ook aan bankjes en borden die weg zijn gehaald. Houd in de gaten dat we als vissers onder een vergrootglas worden bekeken door politieke partijen als Partij voor de Dieren en GroenLinks. Laat het niet aan ons liggen wanneer ze een verbod op pachtvergunningen voor vissen willen.

3.2) Voorstellen van het bestuur

- Met Sportvisserij Nederland vindt er overleg plaats over een betere invulling van onze website en het overnemen van onze emailadressen door hen.
De aanwezige leden steunen het voorstel om hier in te investeren.
- De aanwezige leden steunen unaniem het voorstel om *Dirk van Gameren* te benoemen als Erelid van onze vereniging. Dirk is al jaren onze ledenadministrateur en ook al decennia lang lid van het bestuur. Daarnaast is hij commissielid voor de roofvis- en 60+ wedstrijden.

PAUZE

3.3) Commissies

De commissies hebben de leden meegenomen in een terugblik over 2022. Ook zijn de plannen voor 2023 besproken met de aanwezigen.

VBC (Dennis Harmsen)

- In 2022 hebben alle wedstrijdvisseren en de jeugd loodvrije gewichten en hagels ontvangen. We stimuleren als vereniging: "loodvrij vissen".
- Voor de Pas zullen visbossen geplaatst worden. In 2022 zijn offertes opgevraagd en is er contact geweest met de gemeente voor de plaatsing. De bossen mogen vergunningsvrij geplaatst worden.
- De planning was om in 2022 vis uit te zetten in De Pas en De Witte Steen. Er was onvoldoende vis beschikbaar. De uitzet is verplaatst naar 2023.
- Met Park Lingezege en het Waterschap Rivierenland is een pachtovereenkomst van drie jaar afgesproken voor de wateren in hun gebied.
- In het najaar van 2023 zal een schoonmaakactie gepland worden. We vragen de jeugd en vrijwilligers om te helpen om onze viswateren schoon te houden.

Wedstrijdcommissie Feeder (Dick vd Kolk & Mark Mombarg)

- 2022 is positief ervaren door de commissie. De opkomst voor de competitie was goed. Per wedstrijd tussen de 18 – 25 deelnemers. Het aantal deelnemers werden wel minder gedurende de competitie.
- De wedstrijden in de zomer konden niet altijd doorgaan door het lage water. In 2023 is ervoor gekozen om de wedstrijden te organiseren in het voor- en najaar.
- De Dagmarathonwedstrijd staat in 2023 op een vrijdag gepland. Op verzoek van de aanwezigen is de datum in stemming gebracht. Hierbij is besloten de datum in 2023 te laten staan. Op verzoek zal de commissie de mogelijkheden onderzoeken om enkele wedstrijden mee te kunnen doen buiten de competitie.

Vaste Hengel (Benny Polman & Theo Welgraven Jr.)

- De wedstrijden zijn goed verlopen in 2022. Er was een grote deelname en middels een reservelijst konden ook last-minute de vrije plaatsen vervuld worden. Door vissterfte op de wedstrijdvijver van Aquavita zijn wedstrijden verplaatst naar 't Broek in Gendt.
- In 2023 zullen meer witviswedstrijden gehouden worden in verenigingswater. Ook de reservelijst blijft actief.

Senioren 60+ wedstrijden (Eddie van Werven & Dirk van Gameren)

- De wedstrijden zijn goed en succesvol verlopen. Bij het uitzetten van het parcours dient er wel rekening gehouden te worden met de zitplaatsen. Dit moet veilig en ruim zijn. Deze mogelijkheden zijn er voldoende op het Westeraam. Op de locatie in Driel is hier beperkt ruimte voor.

Roofvis (Eddie van Werven & Dirk van Gameren)

- De roofviscompetitie in 2022 is geannuleerd door te weinig animo. In 2023 zullen de wedstrijden als losstaande wedstrijden worden uitgezet ipv een competitie.

Damescompetitie (Eddie van Werven)

- Er hebben rond de 8 dames meegedaan met de wedstrijden. De sfeer was positief en de deelnemers hebben de wens uitgesproken om een extra wedstrijd. In 2023 zal deze wedstrijd worden toegevoegd aan het programma.
- De deelnemers hebben het verzoek ingediend voor het plaatsen van een toiletunit bij het viswater. Hierover zal de commissie in gesprek treden met Gemeente Overbetuwe.

Jeugdbeleid (Ronnie Joosten & Dirk van Gameren)

- De deelname van de jeugd aan de competitiewedstrijden was laag. Het aantal deelnemende koppels was 4. In 2023 zal een andere aanpak worden uitprobeernd.
- In samenwerking met NOC-NSF wordt het jeugdbeleidsplein ge-update. Dit traject is in 2022 gestart en zal in kwartaal 2023 worden afgerond.
- In 2022 hebben 12 kinderen deelgenomen aan de basisclinic vissen. In 2 avonden kwamen alle onderwerpen aan bod om een vis te vangen en goed te behandelen. Deze clinic krijgt een vervolg in 2023 met een basis-, feeder-, karpers- en roofvisclinic. Later in het jaar wordt de planning van de wedstrijden en clinics gecommuniceerd.
- De ZomerVisKaravaan staat dit jaar op woensdag 23 augustus gepland.

DCL (Hans Valkenburg)

- Hans Valkenburg had bij het bestuur een uitgewerkt plan ingediend om mee te doen met de Dutch Carp Lakes wedstrijden. De opzet zijn 20 teams die verdeeld over 5 wedstrijden tegelijk op 5 Nederlandse commerciële wedstrijdviervers vissen. De eerste wedstrijd staat gepland op 15 maart. Het bestuur heeft besloten dit initiatief als proef te steunen met kleding en het inschrijfgeld.

Controlecommissie wateren (Eddie van Werven)

- Er zijn veel controles uitgevoerd in 2022. Echter slechts 5 misstanden geconstateerd.
- Het viel de controlecommissie wel op dat op bepaalde verboden locaties, die niet in beheer zijn van de vereniging, vaker wordt gevestigd. De controleurs hebben geen bevoegdheid tot beboeten op deze locaties. Dit geldt bijvoorbeeld voor Heterense Waarden en de Eisenhouwerplas. Hierover is goed contact met de bevoegde handhavers.

4) Notulen van 25 februari 2022

Met enkele grammaticale aanvullingen en benamingen zijn de notulen doorgenomen en geaccordeerd.

5) Financiën 2022 en verslag kascontrolecommissie

Alle aanwezige leden ontvangen tijdens de vergadering een financieel overzicht 2022 en de begroting voor het verenigingsjaar 2023. De penningmeester geeft een toelichting op de financiële jaarstukken.

De vergadering gaat akkoord met de resultaten en het gevoerde beleid. De kascontrole-commissie adviseert, na controle van de boeken, decharge aan het bestuur. Er zijn geen afwijkingen geconstateerd. De vergadering keurt de financiële bescheiden 2022 goed en geeft hiermee decharge aan het bestuur.

6) Vaststellen begroting 2023

De begroting voor 2023 wordt door de penningmeester toegelicht en goedgekeurd door de aanwezige leden.

7) Nieuw reserve kascontrolecommissie wie?

Dhr. T Welgraven jr. is aftredend commissielid. Dhr. M.K. Albouts zal zijn tweede jaar ingaan als commissielid. Stephan van Wijk zal van reserve als 2^e commissielid toetreden. Hein Hoogsteder stelt zich kandidaat als reserve-lid.

8) Verkiezing bestuursleden Robert Veenstra, Dirk van Gameren en Ronnie Joosten herverkiezing

Robert Veenstra, Dirk van Gameren en Ronnie Joosten hebben alle hun bestuurstermijn van drie jaar volbracht. Zij stellen zich allen herkiesbaar voor het bestuur. De aanwezige leden zijn akkoord met het herverkiezing voor het bestuur. Er werden geen tegenkandidaten ingebracht.

9) Wedstrijdprogramma 2023

Het wedstrijdprogramma is doorgenomen tijdens agendapunt 3.3. Er zijn geen bijzonderheden of wijzigingen. Het programma zal in de week na de ALV gepubliceerd worden op de website. Op verzoek zal er nogmaals gekeken worden om de koppelwedstrijd in 2024 van vrijdag naar zaterdag te gaan plannen.

10) Dierenwelzijn en Activisme

De aanwezigen krijgen een presentatie over de rol van marketing, groen vissen en de rol van dierenwelzijn. Zet dierenwelzijn altijd op 1 en zorg voor depolarisatie. Door feiten te gebruiken en proactief samen te werken blijft vissen ook in de toekomst een hobby die blijft bestaan.

11) Rondvraag

- Zijn er mogelijkheden in onze beheergemeentes voor eigen viswater?
 - o Deze mogelijkheden zijn niet beschikbaar in onze regio. Het heeft de aandacht van het bestuur.
- Is er een verzekering voor de bezittingen van de vereniging zoals de tent?
 - o Momenteel zijn er geen verzekeringen voor de bezittingen. De vervangingswaarde is laag en de verzekeringskosten zijn dan te hoog voor de minimale bezittingen.
- Is er een mogelijkheid om witvis uit te zetten op de Witte Steen?
 - o Dit is niet mogelijk door het voedselarme water. In het verleden is dit gebleken met eerdere uitzettingen en proefbevissingen.
- Kan de vereniging een stemadvies geven voor provinciale en waterschapsverkiezingen?
 - o Momenteel hebben nog niet alle partijen hun standpunten geformuleerd. Toekomstig stemadvies wordt verstrekt via de sociale kanalen van de vereniging.
- Wat is de status van de functie van penningmeester en voorzitter?
 - o Het bestuur is in gesprek met een kandidaat voor penningmeester.

12) Sluiting

De voorzitter bedankt alle bestuursleden en vrijwilligers voor het vele werk dat zij voor de vereniging hebben verricht. Ook worden alle leden bedankt voor hun aanwezigheid en inbreng op deze vergadering.